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Vestervang d. 14. november 2025 
Referat fra Bestyrelsesmøde: Nr. 5 2025/2026. 

Afholdt den 27. oktober 2025 kl. 19.00 hos formanden 

Deltagere Brit Korsgaard Madsen (BKM), Peter Torp (PT), Ann-Britt Wetche (ABW), Casper 
Meldgaard (CM), Per Højmark (PH), Ivan Pedersen (IP) 

Afbud  

Referent Per Højmark & Ivan Pedersen 

 
Mødet havde følgende dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Underskrift af referat fra seneste bestyrelsesmøde 
3. Orientering fra driftsansvarlig 
4. Økonomi 
5. Husorden 
6. Gårdmiljø 
7. Beredskab og sikringsrum 
8. Næste møde 
9. Eventuelt og andre beslutningspunkter 
 
Ad 1 Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt. 
 
Ad 2 Underskrift af bestyrelsesreferat 
Referat fra seneste bestyrelsesmøde blev underskrevet. 
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Ad 3 Orientering fra driftsansvarlig 
Maling og betonreparationer 
På nuværende tidspunkt er en række maleropgaver af vores opgange, kældre og nordfacader i al 
væsentlighed færdige. Der mangler malerarbejde indvendigt i T-husets indgangspartier og af 
loftspladerne i A-husets opgange. 
Bestyrelsen har fået en række positive tilbagemeldinger omkring det udførte arbejde, som har givet 
et mere lyst og indbydende udtryk i opgangene, og vi håber, at alle vil behjælpelige med at 
bibeholde dette. Alle bedes være behjælpelige med at passe på vores vægge, indgangspartier og 
gulve, så de holder i mange år. 
Tilsvarende er der gennemført maling og opfriskning af det sorte træværk på nordfacaderne af A-
huset og T-huset. 
I lighed med tidligere år har vores betonfacader fået løbende vedligeholdelse for at forebygge store 
betonskader. Reparationerne er nu gennemført, og de vil blive malet til foråret. 
Kursus i hjertestarter 

Bestyrelsen har arrangeret, at Falck afholder kursus i brug af hjertestarter den 2. december 2025, 
kl. 17-19. Der vil være plads til 25 deltagere. 
Der vil blive udsendt nærmere information herom. 

Legionella 

For at sikre mod Legionella gennemfører vi med passende mellemrum test af vores vand og 
justerer vandtemperaturer i henhold til testresultaterne. 

 

Varmeudslip 

Vi har konstateret at opgangsdøre i A-huset og indgangsdøre i T-huset i flere tilfælde står åbne, 
fordi beboere glemmer at lukke efter sig. Der kan være gode grunde til at lufte ud på 
trappegangen, men det skal være i en kort periode, her i den kolde tid. Alt arbejde med optimering 
af klimaskærmen er spildt arbejde, hvis en yderdør bliver efterladt åben på haspen. Bestyrelsen 
skal henstille til, at alle opgangs- og indgangsdøre holdes lukket, så vi kan undgå forhøjede 
varmeregninger, fællesskabet skal dække. Vores driftsansvarlige undersøger muligheden for 
anvendelse af magnet ordninger, som lukker døren automatisk efter en kort tidsperiode. Husker vi 
alle at lukke døren, kan vi imidlertid spare den omkostning! 

 
Ad 4 Økonomi 
Vores bogføring for de første 9 måneder (1/1 – 30/9 2025) viser et underskud på 145.000 kr. mod 
et budgetteret overskud 22.000 kr. eller en negativ afvigelse på 167.000 kr. 
Som tidligere kan den negative afvigelse væsentligst forklares ved at vi har indregnet udgifterne til 
de igangværende vedligeholdelsesopgaver omkring maling af opgange m.v., renovering af 
opgangsdøre, herunder assistance til vores driftsansvarlige ved renovering af opgangsdørene. 
Hertil kommer afholdte udgifter vedrørende de nye OK ladestandere med 75.000 kr, samt udgifter 
til administration m.v. 
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Vi forventer fortsat at merforbruget vedrørende vedligeholdelsesudgifter udligner sig i de 
resterende måneder af 2025, ligesom visse udgifter – i lighed med tidligere år - ikke afholdes jævnt 
fordelt over året, mens budgettal for 2025 er fordelt ligeligt på de 12 måneder. 
Det er fortsat bestyrelsens hensigt at opretholde en stram styring af vores økonomi og likviditet 
med henblik på opsparing til de kommende vedligeholdelsesopgaver. Det samlede resultat for 
2025 forventes fortsat at blive positivt. 
Vores samlede likvide midler udgør 2.565.000 kr., hvoraf 1.795.000 kr. er placeret på 
højrentekonto. 
 
Ad 5 Husorden 
Bestyrelsen har igangsat arbejde med modernisering af vores husorden for at gøre den lettere 
tilgængelig samt ajourføring af ordensregler m.v. 
Bestyrelsen forventer at udsende en opdateret husorden til vores generalforsamling i foråret 2026. 
I relation til modernisering af husorden skal bestyrelsen gøre opmærksomme på reglerne om 
korttidsudlejning/Airbnb i vores vedtægter § 16, stk. 2. Korttidsudlejning er udlejning, hvor 
lejeperioden er kortere end 31 dage. Ejer er berettiget til at foretage op til 4 separate udlejninger og 
maksimalt for sammenlagt 30 dage i alt pr. kalenderår. Ejeren skal senest samtidig med udlejnings 
begyndelse underrette ejerforeningens bestyrelse om udlejningen, lejerens navn, lejerens 
kontaktoplysninger og lejeperiodens længde. 
 
Ad 6 Gårdmiljø 
På grundlag af arbejdsmøde i september måned er modtaget et indledende skitseforslag fra 
landskabsarkitekt Thomas Olsen fra C.F. Møller omkring fornyelse gårdmiljøet mellem 
altangangshus og terrassehus. 
Skitseforslaget indeholder nogle ideer om planter m.v. som bestyrelserne i Øst og Vest vil overveje 
og vælge iblandt i tilknytning til den påkrævede renovering af gårdmiljøets belægning. 
I forbindelse med renovering af gårdmiljøets belægning har bestyrelserne for Øst og Vest fundet 
det nødvendigt at få foretaget en tv-inspektion af vores kloaknet for at konstatere om der er brud 
m.v., som nødvendigvis skal udbedres forinden en renovering kan påbegyndes. En sådan tv-
inspektion forventes gennemført i december 2025. 
 
Ad 7 Beredskab og sikringsrum 
Sikringsrummet omfatter garagerne nr. 9 – 20, som er undergivet indskrænkning i anvendelsen, 
ligesom der skal være adgang til garagerne nr. 8, 21 og 22 med henblik på klargøring af 
sikringsrummene. De nærmere bestemmelser følger af vores vedtægter § 16. 
I fortsættelse af den aktuelle sikkerhedssituation og de generelle drøftelser om beredskab har 
bestyrelsen drøftet tiltag og ansvar omkring beredskab, samt drøftet med Østjyllands Brandvæsen 
om hvorledes vi som ejerforening skal forholde os til sikringsrummet i vores parkeringskælder. 
Østjyllands Brandvæsen har informeret os om, at bestyrelsen ikke har ansvar for indretning af 
sikringsrum med toilet og vand m.v. 
Bestyrelsen gør opmærksom på, at det er den enkelte beboers ansvar at have nødvendigt 
beredskab i form af vand, tørkost osv. 
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Hvis den sikkerhedsmæssige situation ændres vil bestyrelsen genoverveje hvilke tiltag, som kan 
gøres fra Ejerforeningens side. Sådanne tiltag, herunder test af sikringsrummet, afhænger af 
indholdet af retningslinjer m.v. vedrørende private sikringsrum, som senere i 2025 forventes 
udsendt fra myndighederne i fortsættelse af de retningslinjer, som ultimo oktober 2025 er udsendt 
til kommuner. 
Bestyrelsen og bestyrelsen i Ejerforeningen afd. 5 Vest har aftalt at lave en fælles vejledning om 
hvorledes beboere skal forholde sig i tilfælde af iværksættelse af beredskab. 
 
Ad 8 Næste møde 
Næste møde holdes den 27.11 2025, som et arbejdsmøde vedrørende budget 2026 
 
Ad 9 Eventuelt og andre beslutningspunkter 

• Den kommende ordinære generalforsamling afholdes den 24. marts 2026 i Folkehuset 

• IP, PT og PH deltog 25. oktober 2025 i Boligforeningernes Dag. Som deltagere på messen 
var vi overraskede over det antal virksomheder, der var repræsenteret. Specielt IP fik 
meget ud af den del af arrangementet, hvor der blev knyttet nye kontakter. Udover dette var 
der flere indlæg fra scenen, hvor Anne Glad bandt det hele sammen med en rød tråd.  
 
Specielt fremhæves skal Anne Mette Boye, Aarhus Kommunes Stadsarkitekt, der holdt 
indlæg om udviklingen i boliger over tid, og hvor megatrends bevæger sig hen. 
Fremtidsforsker og meget andet Julia Lahme talte om ”Livet i boligforeninger på tværs af 
generationer” mens journalist Karen Lumholt talte om ”Vejen (tilbage) til mere fælles, og 
naboskab”. Bolius og RealDania påviser gennem undersøgelser, at øget fællesskab giver 
højere livskvalitet og trivsel. Vores boliger er ”kun til låns”; vi afleverer dem videre til 
kommende generationer. 
Bestyrelsen vil tage disse input med i det videre arbejde, bl.a.  med at forberede 
generationsskifte i lejlighederne, således at 5 Øst kan tiltrække nye beboere. De gode 
priser og den hurtige omsættelighed skal fastholdes på vore lejligheder. 
Hvordan lever vi sammen med et fælles formål, vi skal have det formål defineret. ”DET 
GODE LIV” er måske en start. 

 
 
Mødet sluttede kl. 21.30 
 
Referenter: Per Højmark & Ivan Pedersen 
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